

SADRŽAJ:

Biografija Alfred Adlera	3
Adlerove teorije	4
Psiholoski tipovi	4
Kompenzacija	6
Nadkompenzacija	10
Zaključak	10

Alfred Adler je bio australijski lekar i psihijatar,osnivač škole individualne psihologije. Rodjen 1870. godine u Becu kao treće dete jevrejskog trgovca zitaricama. Kao dete oboje je od rahitisa I nije mogao da se kreće do svoje četvrte godine. U petoj godini zamalo nije umro od zapaljenja pluća. Tada je odučio da postane lekar.

Godine 1895 diplomirao je medicinu na Beckom univerzitetu. Nakon objavljivanja spisa o organskoj inferiornosti 1907. godine koji su bili u skladu sa shvatanjima psihoanalize, na poziv Sigmunda Froja pridružio se grupi psihijatara okupljenih oko njega. Međutim, nakon što je Adler objavio spise o agresivnom instinktu I decjem osećanju inferiornosti, dolazi do razlaza sa Frojdom. Adler je sa onima koji su ga podržavali napustio Becko psihoanalitičko društvo I 1911. godine osnovao Društvo slobodne psihoanalize,koje je naredne godine promenilo naziv u Društvo individualne psihologije.

ADLEROVE TEORIJE

Dva pojma zauzimaju ključno mesto u Adlerovoj teoriji:

- težnja za superiornosću i
- osećanje inferiornosti

Adler je smatrao da postoji jedna motivaciona sila ili težnja koja determinise ponasanje čoveka. On tu motivacionu silu naziva težnja za superiornosću. Adlerova upotreba ovog termina ima korene u filozofiji Fridriha Nica,koji govori o volji za moć kao glavnim motivom u životu čoveka. Adler kasnije sve više govori o težnji za superiornosću kao o bolesnoj I neurotičnoj težnji. Uzrok nastanka ove težnje je osećanje inferiornosti. Drugim rečima čovek kompenzuje ili prevazilazi osećanje inferiornosti razvijanjem težnje za superiornosću.

PSIHOLOSKI TIPOVI

Adler u svojoj teoriji razlikuje četiri osnovna psiholoska tipa ili životna stila:

- Prvi je dominirajući. Takve osobe su agresivne I sklone da dominiraju drugima. Imaju mnogo energije. Teže ličnoj moći I spremne su da sklone svakog ko im se nađe na putu.
- Drugi tip je oslanjajući. Ovakve osobe se oslanjaju na druge kako bi izašle na kraj sa životnim teškoćama. Imaju malo energije I zavisne su od drugih.
- Treći tip je izbegavajući. To su osobe lišene energije koje izbegavaju život I druge ljude, težeći da se zatvore u svoj svet.
- Četvrti tip je društveno koristan. To je zdrava ličnost koja ima energije I koja je usmerena ka društvu a ne ka sebi.

Životni stil se formira veoma rano, otprilike do pete godine života. Prema Adleru, tri situacije u detinjstvu najviše doprinose razvitku lažnog životnog cilja.

Prvi odlikuje organska inferiornost I rane bolesti.

Drugu odlikuje razmazanost. Razmazano dete ne uči da se stara o sebi I kasnije otkriva svoju inferiornost.

Posto njegove želje roditelji momentalno izvrsavaju ono će I od drugih očekivati isto, usled čega će nailaziti na otpor I neprijateljstvo.

Trecu odlikuje zanemarivanje. Zanemareno dete razvija osećanje inferiornosti jer sa njim roditelji postupaju kao sa bezvrednim, te razvija nepoverenje i postaje nesposoban da voli.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com